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Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point  auprès d’un échantillon de 1 027 personnes représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées le 5 et 6 septembre 2024.  

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE

Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 

marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de 

Cluster17.
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SYNTHÈSE



Michel Barnier, un choix salué par l’électorat de la droite et du centre

• Nous avons interrogé les Français juste après la nomination de Michel Barnier par Emmanuel Macron. Celle-

ci est un bon choix pour 32% des sondés, un score comparable à celui de Gabriel Attal lors de sa nomination 

(35%). Ce choix est plébiscité dans le cluster des Libéraux qui est composé principalement de personnes 

diplômées, conservatrices culturellement, libérales économiquement. 82% d’entre eux pensent qu’Emmanuel 

Macron a fait le bon choix de Premier Ministre. Une majorité du cluster Centriste soutient également cette 

décision (55%). Et plus surprenant, 42% des Identitaires se montrent satisfaits de ce choix. 

• 88% des électeurs LR des législatives plébiscitent le choix d’Emmanuel Macron, de même que 68% des 

électeurs Ensemble. L’électorat RN semble particulièrement clivé sur cette nomination, une majorité relative 

(41%) estimant même qu’il s’agit d’un bon choix. A l’inverse, l’électorat de gauche est unanimement critique 

et défiant vis-à-vis de cette décision.

• Cette nomination séduit une partie non négligeable des électeurs de droite, des plus modérés aux plus 

conservateurs.

• Les Français sont plus pessimistes sur sa capacité à créer une majorité : 45% estiment qu’il n’y parviendra 

pas et 30% pensent qu’il y arrivera. Ici encore, ce sont les électeurs LR et Ensemble qui se montrent les plus 

optimistes, respectivement 81% et 64% d’entre eux estiment que Michel Barnier sera capable de réussir cette 

mission périlleuse.



RÉSULTATS



Concernant Michel Barnier, pouvez-vous nous dire si vous le soutenez, si vous 

l'appréciez, si vous ne l'appréciez pas, si vous ne le connaissez pas ou si vous n'avez 

pas d'avis sur lui ?

Nomination Michel Barnier

11%

23%

24%

26%

16%

Vous le soutenez

Vous l'appréciez

Vous ne l'appréciez pas

Vous n'avez pas d'avis sur lui

Vous ne le connaissez pas



Concernant Michel Barnier, pouvez-vous nous dire si vous le soutenez, si vous 

l'appréciez, si vous ne l'appréciez pas, si vous ne le connaissez pas ou si vous n'avez 

pas d'avis sur lui ?

Nomination Michel Barnier

Cluster Vous le soutenez Vous l'appréciez
Vous ne l'appréciez 

pas

Vous n'avez pas 

d'avis sur lui

Vous ne le 

connaissez pas

Les Multiculturalistes 0% 9% 77% 7% 7%

Les Sociaux-démocrates 0% 45% 33% 16% 6%

les Progressistes 9% 28% 9% 34% 20%

Les Solidaires 1% 11% 63% 20% 5%

Les Centristes 9% 57% 1% 28% 5%

Les Révoltés 0% 0% 32% 13% 54%

Les Apolitiques 14% 24% 12% 28% 21%

Les Sociaux-Républicains 17% 18% 20% 27% 18%

Les Ecléctiques 13% 37% 32% 3% 15%

Les Conservateurs 21% 29% 4% 31% 16%

Les Libéraux 32% 30% 9% 26% 2%

Les Réfractaires 0% 6% 17% 47% 31%

Les Eurosceptiques 0% 3% 26% 36% 35%

Les Sociaux-Patriotes 4% 23% 31% 23% 19%

Les Anti-Assistanat 12% 27% 6% 22% 33%

Les Identitaires 14% 24% 10% 33% 20%

Total général 11% 23% 24% 26% 16%



Concernant Michel Barnier, pouvez-vous nous dire si vous le soutenez, si vous 

l'appréciez, si vous ne l'appréciez pas, si vous ne le connaissez pas ou si vous n'avez 

pas d'avis sur lui ?

Nomination Michel Barnier

E24 Vous le soutenez Vous l'appréciez
Vous ne 

l'appréciez pas

Vous n'avez pas 

d'avis sur lui

Vous ne le 

connaissez pas
Abstentionnistes 11% 21% 19% 29% 20%

LFI 0% 5% 77% 7% 10%

EELV 2% 7% 57% 28% 5%

PS 5% 29% 28% 29% 9%

Renaissance 27% 50% 3% 18% 1%

LR 45% 32% 2% 12% 9%

RN 11% 25% 15% 29% 20%

Reconquête 10% 28% 28% 24% 9%

L24

Abstentionnistes 8% 26% 18% 25% 24%

NFP 2% 11% 61% 18% 9%

Ensemble 18% 49% 6% 24% 2%

LR 56% 31% 0% 8% 5%

RN 12% 22% 15% 32% 20%

Genre

Homme 12% 25% 28% 23% 13%

Femme 11% 22% 19% 31% 18%

Age

18-24 1% 15% 35% 25% 24%

25-34 1% 12% 34% 24% 28%

35-49 7% 25% 15% 27% 26%

50-64 17% 16% 28% 26% 12%

65-74 18% 36% 19% 23% 4%

75+ 19% 40% 8% 29% 6%

Total général 11% 23% 24% 26% 16%



Concernant Michel Barnier, pouvez-vous nous dire si vous le soutenez, si vous 

l'appréciez, si vous ne l'appréciez pas, si vous ne le connaissez pas ou si vous n'avez 

pas d'avis sur lui ?

Nomination Michel Barnier

PCS Vous le soutenez Vous l'appréciez
Vous ne 

l'appréciez pas

Vous n'avez pas 

d'avis sur lui

Vous ne le 

connaissez pas

Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise
21% 25% 16% 22% 17%

Cadres et professions 

intellectuelles supérieures
4% 24% 38% 18% 15%

Professions intermédiaires 18% 30% 21% 19% 12%

Employés 13% 17% 12% 39% 18%

Ouvriers 2% 18% 19% 31% 30%

Retraités 17% 29% 20% 27% 8%

Autres inactifs 3% 19% 40% 19% 18%

Niveau de diplôme

Inf au bac 7% 23% 19% 28% 24%

Bac 8% 22% 21% 32% 17%

Bac+2 12% 19% 13% 31% 26%

Bac+3/4 18% 26% 22% 25% 9%

Bac+5 et plus 13% 28% 35% 18% 7%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 2% 17% 30% 31% 19%

Entre 1000 et 1500 euros 14% 13% 17% 36% 20%

Entre 1500 et 2000 euros 10% 14% 25% 36% 16%

Entre 2000 et 3000 euros 12% 28% 25% 21% 13%

Entre 3000 et 5000 euros 16% 33% 18% 18% 15%

Plus de 5000 euros 17% 35% 20% 24% 5%

Total général 11% 23% 24% 26% 16%



Estimez-vous qu’Emmanuel Macron a fait le bon choix en nommant Michel Barnier 

Premier Ministre ?

Nomination Michel Barnier

7%

25%

13%30%

25%

Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

Vous n’avez pas d’opinion

Total Oui = 32%

Total Non = 43%

Rappel nomination Attal : 
Total Oui : 35%

Rappel nomination Attal : 
Total Non : 47%



Estimez-vous qu’Emmanuel Macron a fait le bon choix en nommant Michel Barnier 

Premier Ministre ?

Nomination Michel Barnier

Cluster Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout
Vous n’avez pas 

d’opinion
Oui Non

Les Multiculturalistes 0% 4% 10% 83% 4% 4% 92%

Les Sociaux-démocrates 0% 21% 17% 48% 15% 21% 64%

les Progressistes 3% 32% 18% 33% 14% 35% 51%

Les Solidaires 1% 4% 10% 75% 10% 5% 84%

Les Centristes 9% 46% 20% 11% 14% 55% 31%

Les Révoltés 0% 0% 0% 76% 24% 0% 76%

Les Apolitiques 17% 18% 8% 13% 44% 34% 22%

Les Sociaux-Républicains 6% 27% 10% 16% 42% 33% 25%

Les Ecléctiques 26% 11% 0% 32% 31% 37% 32%

Les Conservateurs 3% 35% 19% 4% 39% 38% 23%

Les Libéraux 19% 63% 7% 3% 8% 82% 10%

Les Réfractaires 1% 9% 16% 32% 43% 10% 48%

Les Eurosceptiques 0% 0% 2% 55% 43% 0% 57%

Les Sociaux-Patriotes 1% 18% 10% 38% 33% 19% 48%

Les Anti-Assistanat 5% 30% 15% 9% 41% 35% 24%

Les Identitaires 14% 28% 13% 18% 26% 42% 32%

Total général 7% 25% 13% 30% 25% 32% 43%



Estimez-vous qu’Emmanuel Macron a fait le bon choix en nommant Michel Barnier 

Premier Ministre ?

Nomination Michel Barnier

E24 Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout
Vous n’avez pas 

d’opinion
Oui Non

Abstentionnistes 7% 20% 12% 25% 36% 27% 37%

LFI 1% 1% 12% 82% 4% 2% 94%

EELV 1% 9% 11% 61% 19% 10% 71%

PS 2% 17% 16% 45% 20% 18% 61%

Renaissance 24% 51% 7% 2% 15% 75% 10%

LR 33% 47% 7% 1% 12% 80% 8%

RN 6% 41% 12% 21% 20% 47% 33%

Reconquête 10% 42% 9% 33% 6% 52% 42%

L24

Abstentionnistes 7% 16% 8% 16% 53% 23% 24%

NFP 0% 5% 14% 72% 8% 5% 86%

Ensemble 13% 55% 5% 7% 19% 68% 12%

LR 31% 57% 5% 0% 7% 88% 5%

RN 7% 33% 10% 28% 22% 41% 38%

Total général 7% 25% 13% 30% 25% 32% 43%



Estimez-vous qu’Emmanuel Macron a fait le bon choix en nommant Michel Barnier 

Premier Ministre ?

Nomination Michel Barnier

Genre Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout
Vous n’avez pas 

d’opinion
Oui Non

Homme 8% 26% 15% 32% 19% 34% 47%

Femme 6% 24% 11% 27% 32% 30% 38%

Age

18-24 2% 27% 10% 32% 29% 29% 42%

25-34 7% 16% 10% 30% 36% 24% 40%

35-49 3% 21% 16% 27% 32% 25% 43%

50-64 7% 27% 8% 38% 21% 33% 46%

65-74 13% 34% 10% 17% 26% 48% 27%

75+ 14% 34% 23% 9% 20% 49% 32%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 2% 8% 19% 36% 34% 10% 56%

Entre 1000 et 1500 euros 16% 15% 9% 20% 39% 32% 29%

Entre 1500 et 2000 euros 4% 24% 8% 37% 27% 27% 45%

Entre 2000 et 3000 euros 9% 25% 13% 31% 22% 35% 44%

Entre 3000 et 5000 euros 7% 43% 9% 21% 20% 50% 30%

Plus de 5000 euros 12% 33% 22% 24% 10% 45% 45%

Total général 7% 25% 13% 30% 25% 32% 43%



Pensez-vous que Michel Barnier fera un bon Premier Ministre ?

Nomination Michel Barnier

9%

23%

16%21%

31%

Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

Vous n’avez pas d’opinion

Total Oui = 32%

Total Non = 37%

Rappel nomination Attal : 
Total Oui : 37%

Rappel nomination Attal : 
Total Non : 45%



Pensez-vous que Michel Barnier fera un bon Premier Ministre ?

Nomination Michel Barnier

Cluster Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout
Vous n’avez pas 

d’opinion
Oui Non

Les Multiculturalistes 0% 7% 26% 53% 14% 7% 79%

Les Sociaux-démocrates 0% 26% 40% 7% 28% 26% 46%

les Progressistes 6% 35% 12% 8% 39% 41% 20%

Les Solidaires 1% 12% 7% 62% 18% 13% 69%

Les Centristes 11% 57% 11% 0% 21% 68% 11%

Les Révoltés 0% 0% 42% 34% 24% 0% 76%

Les Apolitiques 18% 19% 9% 6% 48% 37% 15%

Les Sociaux-Républicains 14% 22% 18% 7% 39% 36% 25%

Les Ecléctiques 14% 25% 0% 32% 28% 40% 32%

Les Conservateurs 10% 31% 20% 4% 34% 41% 25%

Les Libéraux 28% 39% 9% 9% 15% 67% 18%

Les Réfractaires 0% 8% 10% 29% 53% 8% 39%

Les Eurosceptiques 0% 3% 0% 79% 18% 3% 79%

Les Sociaux-Patriotes 3% 13% 17% 30% 38% 16% 46%

Les Anti-Assistanat 6% 27% 11% 8% 48% 33% 19%

Les Identitaires 11% 27% 19% 8% 36% 37% 27%

Total général 9% 23% 16% 21% 31% 32% 37%



Pensez-vous que Michel Barnier fera un bon Premier Ministre ?

Nomination Michel Barnier

E24 Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout
Vous n’avez pas 

d’opinion
Oui Non

Abstentionnistes 11% 17% 15% 18% 38% 28% 33%

LFI 1% 5% 17% 69% 9% 5% 86%

EELV 0% 11% 28% 32% 29% 11% 60%

PS 4% 25% 22% 17% 33% 29% 39%

Renaissance 23% 55% 4% 2% 16% 78% 6%

LR 33% 45% 8% 0% 15% 77% 8%

RN 5% 27% 17% 14% 37% 32% 31%

Reconquête 9% 24% 26% 29% 13% 33% 54%

L24

Abstentionnistes 9% 13% 14% 13% 51% 22% 27%

NFP 1% 9% 22% 46% 22% 10% 68%

Ensemble 22% 53% 7% 6% 11% 76% 13%

LR 42% 43% 3% 0% 12% 84% 3%

RN 6% 22% 16% 18% 38% 28% 34%

Total général 9% 23% 16% 21% 31% 32% 37%



Pensez-vous que Michel Barnier fera un bon Premier Ministre ?

Nomination Michel Barnier

Genre Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout
Vous n’avez pas 

d’opinion
Oui Non

Homme 9% 24% 17% 24% 26% 33% 41%

Femme 9% 22% 15% 17% 37% 31% 32%

Age

18-24 9% 13% 19% 26% 33% 22% 45%

25-34 5% 14% 11% 22% 47% 19% 34%

35-49 4% 23% 12% 16% 45% 27% 28%

50-64 11% 23% 16% 28% 23% 33% 44%

65-74 18% 33% 11% 13% 25% 51% 24%

75+ 16% 28% 23% 6% 27% 44% 29%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 2% 7% 28% 23% 39% 9% 52%

Entre 1000 et 1500 euros 17% 19% 12% 13% 40% 36% 25%

Entre 1500 et 2000 euros 7% 18% 16% 27% 32% 25% 42%

Entre 2000 et 3000 euros 8% 28% 13% 21% 29% 37% 35%

Entre 3000 et 5000 euros 8% 36% 10% 14% 30% 45% 25%

Plus de 5000 euros 14% 24% 27% 16% 20% 38% 43%

Total général 9% 23% 16% 21% 31% 32% 37%



Pensez-vous que Michel Barnier réussira à composer une majorité au Parlement pour 

gouverner ?

Nomination Michel Barnier

2%

28%

26%

19%

25%

Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

Vous n’avez pas d’opinion



Pensez-vous que Michel Barnier réussira à composer une majorité au Parlement pour 

gouverner ?

Nomination Michel Barnier

E24 Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout
Vous n’avez pas 

d’opinion
Oui Non

Abstentionnistes 2% 27% 23% 17% 31% 29% 40%

LFI 1% 30% 32% 27% 11% 31% 59%

EELV 0% 20% 28% 32% 19% 20% 61%

PS 0% 25% 44% 14% 16% 25% 58%

Renaissance 11% 51% 17% 4% 17% 62% 21%

LR 16% 56% 8% 3% 16% 72% 11%

RN 2% 27% 25% 21% 24% 30% 46%

Reconquête 3% 32% 42% 16% 6% 35% 58%

L22

Abstentionnistes 0% 20% 28% 10% 41% 20% 39%

NFP 0% 21% 35% 32% 11% 21% 68%

Ensemble 5% 59% 13% 7% 15% 64% 21%

LR 16% 65% 9% 0% 10% 81% 9%

RN 4% 22% 22% 24% 28% 26% 46%

Total général 2% 28% 26% 19% 25% 30% 45%



Parmi les différents premiers ministres d’Emmanuel Macron, lequel a selon vous le 

mieux réussi ?

Nomination Michel Barnier

1%

9%

10%

20%

26%

33%

Elisabeth Borne

Jean Castex

Vous n’avez pas d’opinion

Gabriel Attal

Edouard Philippe

Aucun



Parmi les différents premiers ministres d’Emmanuel Macron, lequel a selon vous le 

mieux réussi ?

Nomination Michel Barnier

E24 Edouard Philippe Elisabeth Borne Gabriel Attal Jean Castex
Vous n’avez pas 

d’opinion
Aucun

Abstentionnistes 30% 1% 17% 10% 12% 31%

LFI 14% 3% 4% 12% 4% 63%

EELV 31% 0% 12% 5% 13% 39%

PS 20% 2% 29% 13% 12% 23%

Renaissance 37% 5% 40% 6% 7% 5%

LR 36% 2% 38% 12% 3% 9%

RN 18% 0% 22% 4% 8% 47%

Reconquête 17% 3% 10% 11% 6% 53%

L24

Abstentionnistes 28% 0% 9% 5% 18% 40%

NFP 14% 1% 12% 19% 10% 44%

Ensemble 49% 3% 34% 5% 6% 3%

LR 42% 2% 37% 8% 2% 9%

RN 23% 0% 22% 5% 6% 45%

Total général 26% 1% 20% 9% 10% 33%



Parmi les différents premiers ministres d’Emmanuel Macron, lequel a selon vous le 

mieux réussi ?

Nomination Michel Barnier

Cluster Edouard Philippe Elisabeth Borne Gabriel Attal Jean Castex
Vous n’avez pas 

d’opinion
Aucun

Les Multiculturalistes 9% 2% 8% 29% 5% 47%

Les Sociaux-démocrates 31% 1% 25% 21% 12% 10%

les Progressistes 53% 0% 15% 3% 20% 9%

Les Solidaires 7% 0% 16% 10% 8% 59%

Les Centristes 40% 7% 24% 9% 10% 10%

Les Révoltés 0% 0% 0% 0% 20% 80%

Les Apolitiques 56% 0% 7% 4% 24% 9%

Les Sociaux-Républicains 39% 2% 29% 0% 15% 14%

Les Ecléctiques 36% 2% 22% 17% 8% 15%

Les Conservateurs 20% 0% 49% 5% 3% 22%

Les Libéraux 41% 1% 25% 13% 5% 15%

Les Réfractaires 19% 1% 9% 11% 6% 53%

Les Eurosceptiques 6% 0% 13% 2% 0% 79%

Les Sociaux-Patriotes 13% 1% 14% 3% 8% 62%

Les Anti-Assistanat 13% 0% 26% 2% 34% 25%

Les Identitaires 26% 3% 19% 6% 7% 40%

Total général 26% 1% 20% 9% 10% 33%



contact@cluster17.com

jean-yves.dormagen@cluster17.com
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